

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Spatial aspects of retail development in Russia during the transformation period and the latest trends

Autor práce: Anastasiia Zhigulina

Vyjádření k práci a přístupu studenta

Cílem bakalářské práce Anastasie Zhiguliny je představit vývoj maloobchodu v Rusku během transformačního období s ohledem na fungování maloobchodních řetězců na ruském trhu – zejména pak jejich lokalizaci, expanzi a strategie dalšího rozvoje. Autorka si v úvodu své práce klade několik výzkumných otázek a tři velmi jednoduché hypotézy. Součástí práce je také pokus o komparaci přístupu domácího a zahraničního maloobchodního řetězce.

Teoretická část práce se věnuje stručnému popisu funkcí maloobchodu, lokalizačním faktorům či typologii maloobchodních jednotek. Mnohem zajímavější kapitolou pro českého čtenáře pak je stručné shrnutí historie ruského maloobchodu a jeho vývoje od 90. let dvacátého století. Samostatná kapitola je pak věnována také internacionalizaci v maloobchodu, praktikám a strategiím zahraničních řetězců a pohledu na specifika jejich fungování v ruském prostředí. Výsledková část práce nejprve představuje šest nejsilnějších maloobchodních řetězců v Rusku – vývoj jejich působení, příjmy, formu a počet prodejen a lokalizaci jejich prodejních jednotek v rámci teritoria Ruska. Další kapitola se zabývá také nákupním chováním v Rusku. Poslední kapitolou empirické části práce je porovnání zahraničního a domácího řetězce z hlediska geografie jejich působení, vývoje příjmů a dalších plánů na rozvoj v Rusku. V závěru práce autorka odpovídá na výzkumné otázky kladené v jejím úvodu a pokouší se navrhnout náměty pro další výzkum.

Předložená bakalářská práce je zajímavým exkurzem do nepříliš často studované problematiky – geografie maloobchodu, navíc v pro nás zajímavém a rozvíjejícím se regionu – na ruském trhu. Oceňuji zejména to, že se autorka nezalekla nedostatku dat o maloobchodu a získala si porovnatelné informace z množství datových zdrojů. Přesto, že je práce orientovaná spíše deskriptivně, je z ní patrný zájem autorky o dané téma a pokus alespoň o jednoduchou analýzu a komparaci.

Z obsahového a formálního hlediska práce obsahuje všechny náležitosti, které by bakalářská práce měla mít. Pouze ze stylistického hlediska nacházím drobné nejasnosti, práce ale prošla jazykovou korekturou rodilým mluvčím.

Předloženou práci **doporučuji / nedoporučuji** k obhajobě. (zatrhněte Vaši volbu)

Datum: 9. srpna 2018

Autor posudku: doc. RNDr. Jana Spilková, Ph.D.

Podpis: